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Landshut, 28. April 2021

Antrag
Außenplätze für Gastro und Handel v.a. in der Neustadt1m
Sommerhalbjahr 2021

Der Stadtrat möae beschließen:

1. Die Multifunktionsflächen in'der Neustadt werden für Gastronomie und Handel
freigegeben. Entsprechende‘Anträge der ansässigen Betriebe werden von der VenNaltung
grundsätzlich, nach Maßgabe des _Infektionsschutzgesetzes, bis Ende September 2021
bewilligt. ‘

2. Die Verwaltung prüft darüberhinausgehend, in welchen anderen Bereichen der Kernstadt-
befristete Sondernutzungen zugelassen werden können.

Begründung:

Handel und Gastronomie in der Innenstadt brauchen mehr denn je kommunalpolitische
Unterstützung: der ungleiche Wettbewerb mit der "grünen Wiese" wie insbesondere dem
online—Hand'el ist durch die Pandemie enorm verschärft worden. Insolvenzen drohen und
gefährden massiv die Vitalität unserer Innenstadt als Ganzes.

Die momentanen Inzidenzzahlen in Landshut werden baldige Öffnungen im Innenbereich '
wohl nicht oder nur sehr eingeschränkt zulassen. Die Betroffenen brauchen aber Perspektiven
und Planbarkeit nicht nur für die nächsten Wochen, sondern auch für den Sommer insgesamt.
Diese sollten am öffentlichen Raum ansetzen.

Der Aufenthalt im Außenbereich ist relativ unkritisch im Sinne des Infektionsgeschehens.
Darauf haben viele Städte im In- und Ausland schon seit Beginn der Pandemie reagiert, mit
entsprechenden Flächenerweiterungen, gerade auch zulasten des Kfz-Verkehrs (z.B. "Schani-
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Gärten"). Zum Teilwurde der öffentliche Raum völlig neu gedacht und gestaltet (Beispiel New
York). Auch für den Innenstadthandel kann die Möglichkeit, sich unter freiem Himmel zu
präsentieren, in diesem besonders schwierigen Jahr eine Hilfe sein.

Der Antrag zielt damit gleichermaßen auf eine Unterstützung der Wirtschaft wie auch auf die
Verbesserung der Bewegungs- und Aufenthaltsfreiheit für die Bürger*innen.

Gez. Gez. . Gez.

Dr. Thomas Keyßner Stefan Grubef . Frank Palme

Stadtrat Stadtrat ' Stadtrat

Gez. ‘ Gez.

Regine Keyßner Christoph Rabl

Stadträtin Stadtrat

f.d.R.

Mario Gschmeidler .
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